
Curso de electrotécnica 

Resolución Practico 6  

Motor de Inducción 

Ejercicio 1 - Valores nominales 
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a)Determinar los valores de 
Ro, Xo, X1 +X2e. 

• g=0 ⇒ 𝐼2𝑒 = 0 𝐴 

• 𝑃0 = 3 ∗
𝑈0

3

2
∗

1

𝑅0
 ⇒ 𝑅0 =

𝑈0
2

𝑃0
= 1920 Ω 

• 𝑄0 = 3 ∗ 𝑈0 ∗ 𝐼0
2
− 𝑃0

2 = 67 𝑉𝐴𝑟 

• 𝑋0 =
𝑈0

2

𝑄0
= 721 Ω 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 
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a)Determinar los valores de 
Ro, Xo, X1 +X2e. 

• g=1 ⇒ 𝑅𝑣 = 0 Ω 

•
𝑈 

3
= 𝐼2𝑒 𝑅1 + 𝑅2𝑒 + 𝑗 𝑋1 + 𝑋2𝑒  

• 𝑍𝑐𝑐 =
𝑈𝐶𝐶

3∗𝐼𝐶𝐶
∠ cos−1

𝑃𝐶𝐶

3∗𝑈𝑐𝑐∗𝐼𝐶𝐶
= 4,6 + 𝑗6,7 Ω 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 

U/√3 

I2e(R1+R2e) 

I2e(X1+X2e) 
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b) Se realizan las medidas indicadas en 
la figura, obteniendo los siguientes 
resultados: 
V= 9V, I= 1,875A.  
Determinar el valor de R1 y R2e. 

• Modelado en estrella ⇒ 𝑅𝑣 = 2 𝑅1 

• 𝑉 = 2𝑅 ∗ 𝐼 

• ⇒ 𝑅 =
𝑉

2𝐼
=

9

2∗1,875
= 2,4 Ω  

• 𝑅1 + 𝑅2𝑒 = 4,6 Ω ⇒ 𝑅2𝑒 = 2,2 Ω 

 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 
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c)Sabiendo que la velocidad nominal 
del MI se obtiene cuando el 
deslizamiento es de 9,5 %, determinar 
la corriente y potencia mecánica 
nominal. 

• 𝐼2𝑒 =
𝑈

3∗[ 𝑅1+𝑅2𝑒 𝑔 +𝑗(𝑋1+𝑋2𝑒)]
 

• 𝐼2𝑒 = 4,8∠ − 14° 

• 𝐼2𝑒 =
𝑈

3∗ 𝑅0
= 0,066 𝐴 

• 𝐼2𝑒 =
𝑈

3∗ 𝑗𝑋0
= −𝑗0,17 𝐴 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 



Junio 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  7 

c)Sabiendo que la velocidad nominal 
del MI se obtiene cuando el 
deslizamiento es de 9,5 %, determinar 
la corriente y potencia mecánica 
nominal. 

• 𝐼𝑁 = 𝐼2𝑒+𝐼𝑅𝑜+𝐼𝑋𝑜 = 4,9 𝐴∠ − 14° 

• 𝑃𝑁 = 𝐼2𝑒 ∗
𝑅2𝑒 1−𝑔

𝑔
= 1,453 𝑘𝑊 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 



Muchas Gracias 

Preguntas 
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